

规划未来发展 启动扩员程序 强化安全合作 表明对二战态度

上合组织乌法峰会四大亮点

亮点一: 出台发展战略

乌法峰会批准了《上海合作组织至2025年发展战略》,为该组织未来发展指明了方向。该战略分析了世界和地区发展趋势,提出了上合组织未来10年发展目标和任务,对该组织在政治、安全、经贸、人文、媒体交流和对外交往等领域的未来合作进行了具体规划。

亮点二: 启动扩员程序

乌法峰会决定,启动接收印度和巴基斯坦加入上海合作组织的程序。这是此次峰会取得的重要成果之一,标志着上合组织扩员迈出实质性步伐。不过,业内人士指出,印度和巴基斯坦成为上合组织正式成员国还需较长时间,两国需要签署上合组织通过的一系列文件,只有在履行相关义务后才能获得成员国地位。

上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议7月10日在俄罗斯乌法市举行。规划未来发展,启动扩员程序,强化安全合作以及表明对二战态度,是此次峰会的四大亮点。

亮点一: 出台发展战略

峰会批准了《上海合作组织至2025年发展战略》,为该组织未来发展指明了方向

上合组织成员国未来10年主要目标 巩固成员国互信和睦邻友好,维护地区安全,应对各种安全威胁和挑战,深化经贸和投资合作,扩大科技、卫生、教育等人文领域交流,提升上合组织的国际影响力,加强其与联合国等国际组织的合作。

亮点二: 启动扩员程序

峰会决定,启动接收印度和巴基斯坦加入上海合作组织的程序,这标志着上合组织扩员迈出实质性步伐



亮点三: 强化安全合作

乌法峰会签署了《上海合作组织成员国边防合作协定》,批准了《上海合作组织成员国打击恐怖主义、分裂主义和极端主义2016至2018年合作纲要》,批准启动《反极端主义公约》制订工作,发表了《上海合作组织成员国元首关于应对毒品问题的声明》。分析人士认为,取得这些成果对上合组织深化安全合作,共同应对新的安全挑战具有重要意义。

亮点四: 表明对二战态度

今年是世界反法西斯战争胜利70周年。乌法峰会发表了《上海合作组织成员国元首关于世界反法西斯战争暨第二次世界大战胜利70周年的声明》,阐述对共同维护二战成果、缅怀先烈、铭记历史、开创未来的共同主张。吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫说,上述声明有助于国际社会吸取二战教训,共同努力维护越来越脆弱的世界和平。

俄罗斯外长拉夫罗夫指出,俄罗斯、中国和其他上合组织成员国以及世界大多数国家都认为,应对一些地区出现的美化纳粹分子和篡改二战历史的图谋予以回击。他指出,当前一些国家出现否定二战成果的情况,非常危险,负面影响极大。国际社会应警惕这一负面思潮。

北京通过贯彻《京津冀协同发展规划纲要》的意见

据新华社北京7月11日电(记者任卫东 孔祥鑫)记者从11日闭幕的中共北京市委十一届七次全会上获悉,会议表决通过了《中共北京市委北京市人民政府关于贯彻〈京津冀协同发展规划纲要〉的意见》。会议指出,《京津冀协同发展规划纲要》中明确了北京2300万的人口控制目标,这是必须坚决守住的底线。

会议指出,有序疏解北京非首都功能,是京津冀协同发展的关键环节和重中之重。解决北京“大城市病”、优化提升首都核心功能,必须疏解非首都功能为先导和突破口,要坚持“控”与“疏”双管齐下。在“控”方面,要制定更加完善严格的产业限制目录和人口调控目标,坚决守住各类功能禁止和限制底线,严格控制新增人口;在“疏”方面,要遵循疏解规律,把握节奏,加强配合,协调好利益关系,使疏解工作有序有效。

会议指出,《京津冀协同发展规划纲要》中明确了北京2300万的人口控制目标,这是必须坚决守住的底线。城市布局要与城市战略定位相一致。按照城市战略定位的要求做好城市总体规划修改,“十三五”规划编制、主体功能区规划调整等工作,切实做到“先布棋盘再落子”。要聚焦通州,深化方案论证,加快北京市行政副中心的规划建设,2017年取得明显成效。

做敢担当的发展开路人

——记河南睢县县委书记吉建军

2014年,在河南全省县(市)经济社会发展目标考核评价中,睢县排名第6,比2012年大幅提升了80多个位次。一个不临高速、不通铁路的地方能在短短两年时间取得如此跨越,离不开他的带头人——县委书记吉建军。

吉建军一直在“找路”。吉建军坚持认为,只要选对路,发展就有出路。经过调查论证,他提出了“东引西进”战略:承接东部沿海制鞋产业转移,培育“中原鞋都”;抢抓西邻郑州航空港经济综合实验区机遇,发展电子产品配套加工业,打造“中原电子信息产业基地”。

在他的推动下,睢县近年出台了36项就业优惠政策,帮助务工人员实现“在集聚区打工、在城市安家”的梦想。“这里没有农民工这个称呼,每一个进城农民都是我们的城市居民,都是政府服务的对象。”吉建军说。

“我们就是为群众服务的,要尽力为群众办实事、解难事,不能让群众心里有‘疙瘩’。”针对群众反映强烈的民生问题,吉建军总是领着干部开展专项治理,限期整改到位,就学难、用电难、吃水难、出行难等都得到了有效解决。

吉建军接任县委书记后的第一把火就是“亮剑”慵懒散,整顿干部作风,提振干部士气。吉建军推动建立了责任落实、工作推动、督查问责三项工作推进机制,落实“标准提升、工作提速、干部提神”三项要求,有力提升了全县干部的工作标准、办事效率和整体工作水平,全县上下奋勇争先的发展热情被激发了出来。

不久前,吉建军作为优秀县委书记进京接受表彰。据新华社郑州7月11日电

中国警方从东南亚遣返多批企图参加“圣战”偷渡人员

一些偷渡人员受“东伊运”恐怖组织指使

警方在侦查中还发现,一些偷渡人员受“东伊运”恐怖组织的指使,在叙利亚、伊拉克参加“圣战”。经过培训后,又被派遣回中国发展、培训恐怖分子,企图制造恐怖事件。

据警方介绍,每名偷渡人员需向“蛇头”缴纳高达数千美元的偷渡费用,这些费用最后大都流向了“东伊运”恐怖分子开设的银行账户。经过侦查、审讯,中国警方发现,这些组织偷渡的操控者均指向土耳其境内。中国警方已向土耳其警方通报了8名“蛇头”的情况,要求土耳其警方予以缉捕。

土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员帮助偷渡者

警方同时介绍,土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员为偷渡人员提供帮助。2014年9月,土耳其驻某东南亚国家使馆工作人员曾直接参与“营救”被当地执法部门抓获的中国籍组织偷渡团伙头目艾力·艾买提(绰号“阿乐”),谎称该人系土耳其公民,多次施压要求放人,最终成功将其送往土耳其。

今年2月被警方抓获的组织偷渡者吾布力喀森·麦提如则供述,他拿着偷渡者的照片和编写的土耳其名字,从土耳其驻某东南亚国家使馆办理了500多份土耳其身份证明,帮助400多名

中国籍偷渡者以土耳其公民名义到达土耳其。今年6月,中国警方与东南亚国家联合开展行动,在一犯罪嫌疑人居处一次查获653本土土耳其护照。参与办案的证件专家介绍,上述护照均系伪造,且伪造水平极差,极易辨别。偷渡人员却能够避开这样的护照顺利入境土耳其。

对泰方向中方遣返偷渡人员表示高度赞赏

公安部有关负责人表示,中国政府和警方近年来坚持严厉打击偷渡活动和恐怖犯罪,并依法对等待遣返回国的偷渡人员。经甄别别查有犯罪嫌疑的,依照法定程序公正处理;对其他人员,经教育后予以妥善安置。

该负责人表示,打击偷渡活动、恐怖犯罪是各国执法部门不可推卸的职责和义务。此次泰国警方严格依照本国法律和公约,对违反泰国出入境秩序的人员实施抓捕,完全是正当合法的。中方对泰方在中泰警务合作机制框架下,依法向中方遣返偷渡人员表示高度赞赏。今后,中国警方将继续加强与泰国执法合作,与包括东南亚国家在内的有关国家执法部门一道,共同打击偷渡等跨国犯罪活动,始终保持对“东伊运”等恐怖组织的严打高压态势,切实维护国内和本地区的安全稳定。

新华社北京7月11日电 外交部发言人华春莹11日就美国国务院对泰国向中国遣返非法移民事发表声明答记者问时说,美方有关声明罔顾事实,充满政治偏见,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

中方坚决反对美国国务院发表声明

有记者问:美国国务院发言人7月9日就泰国向中国遣返非法移民事发表声明,中方对此有何评论? 华春莹说,美方有关声明罔顾事实,充满政治偏见,是对非法移民和偷渡活动的纵容,也违反了相关国际公约和法律,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

强台风“灿鸿”昨在浙江舟山登陆

国家减灾委、民政部启动IV级响应 浙江全力做好防御工作



7月11日傍晚,在浙江省舟山市岱山县高亭镇中心幼儿园避难点,一些外来务工人员在一起聊天。

为应对台风带来的狂风暴雨,浙江岱山县启用了多个避灾安置点,为群众提供安全的环境度过台风天。

新华社北京7月11日电 第9号强台风“灿鸿”于11日16时40分前后在浙江省舟山市朱家尖镇沿海登陆,为全力防御台风“灿鸿”,国家减灾委、民政部启动IV级响应,浙江省防指继续维持最高级I级应急响应,浙江省上下迅速行动,全力做好各项防御工作。

民政部网站11日发布消息,国家减灾委、民政部针对台风“灿鸿”给浙江省受灾群众基本生活造成的严重影响,紧急启动国家IV级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,查看灾情,协助和指导做好受灾群众生活救助工作。

据浙江省民政厅报告,受“灿鸿”影响,近期全省大部分地区出现降雨,东部部分地区出现暴雨和大暴雨。截至7月11日17时,台风“灿鸿”已造成温州、舟山、台州等8市64县(市、区)155.1万人受灾。农作物受灾面积64.5千公顷,其中绝收3.2千公顷,倒塌损坏房屋近1000间,直接经济损失6.1亿元。

受台风影响,浙江东部象山县城内狂风暴雨。截至17时,“灿鸿”超强台风10级风圈覆盖象山已达13小时,大量农田被淹。在“灿鸿”影响时间较长的宁波市,累计有189条低压线路因受台风影响故障跳闸,先后有超过30万户的居民用户停电。

浙江省上下迅速行动,全力做好各项防御工作。浙江省防指继续维持最高级I级应急响应,全省开放6557个避灾场所,同时加强避灾场所及其他重点场所安全排查,引导社会力量有序参与救灾,鼓励群众自行储备一定数量的生活用品。截至15时统计,全省已转移危险区域人员106.8万人,温州、台州、宁波转移人数均超过23万人。

气象部门预计11日夜里沿海风力12-14级,局部可达15-16级,内陆地区和江河湖面分别有8-10级和10-12级大风。舟山、宁波、嘉兴、绍兴东部地区还有大雨暴雨天气,局部有大暴雨。浙江省气象部门维持强台风紧急警报。

南航郑州至华东地区5个机场航班取消

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杨现利)据南航河南航空消息,受强台风“灿鸿”影响,南航7月11日取消浦东、宁波、虹桥、义乌、杭州5个机场所有进出港航班,郑州前往这些地方的南航航班同时被取消。

据悉,对于提前取消的航班,南航客服中心、直属售票处、销售代理将通过短信、电话、邮件等方式通知到受影响的旅客,同时将为旅客妥善办理退票或变更服务。如果是通过代理点购票的旅客,也可以联系代理人获取最新的航班信息,办理退票或变更。

希腊议会放行新协议草案 为政府继续与债权人谈判扫清障碍

希腊议会7月11日批准旨在解决希腊债务问题的新协议草案,为总理亚历克西斯·齐普拉斯领导的政府继续与国际债权人展开谈判扫清障碍。

了解谈判进展的一名人士当天透露,由欧元区各国副财长组成的欧元区工作组对这份草案的评估显现积极迹象。换句话说,欧元集团与希腊在12日最终期限前达成协议的可能性正在增加。

当天投票中,希腊议会300名议员中有251人投下赞成票,放行新协议草案。值得一提的是,由于这份包含税制改革、养老金改革、行政管理改革和私有化等方面的草案与希腊人上周在公投中否决的那份“改革资金”协议草案“惊人相似”,来自齐普拉斯所领导的激进左翼联盟党多名持强硬立场的成员因此流露出对不满,其中大约10人在投票中选择弃权或投反对票,草案最终依靠反对党的帮助才顺利通过。

齐普拉斯在投票后发表声明说,他已经获得议会“强有力的授权”,得以继续与国际债权人展开谈判,最终达成一份“兼具经济可行性和社会公平性的救助协议”。

希腊政府9日向国际债权人和议会提交这份为期3年的协议草案,寻求债权人在此期间提供535亿欧元救助资金。按计划,协议在希腊议会获得通过后,欧元集团工作组将就欧元集团与希腊展开救助谈判正式提出建议。12日,欧盟28国领导人将齐聚一堂讨论希腊今后何去何从。